

*О нас пишут*

## «Шанежки» студентов ВолгГТУ - лучший проект (полезные продукты)



**Еженедельная газета научного сообщества «Поиск»: Решить нерешаемое. Студентов не смущают сложные задачи.**

«Инновации, наука и техника в агропромышленном комплексе» – этой приоритетной теме был посвящен III Всероссийский студенческий научно-технический фестиваль «ВУЗПРОМФЕСТ-2016», финишировавший в середине декабря на площадке столичного выставочного комплекса «Экспоцентр». Его организаторами стали Минобрнауки РФ и ООО «Медиа Парк».

Напомним, что темой первого

«ВУЗПРОМФЕСТа», состоявшегося в 2014 году, стало освоение Луны, а в 2015-м его участники генерировали научно-технические предложения по освоению Арктики.

Эти инжиниринговые соревнования увлеченной наукой студенческой молодежи проходят в оригинальном отечественном формате, в несколько этапов. К конкурсу допускали тех, кто смог предложить новые подходы и идеи для решения актуальных задач и обосновать их эффективность.

В этом году состоялись заочное и восемь очных отборочных мероприятий. В итоге на финал в Москву приехали 26 команд (включая одну московскую) из 89. В первый раз участвовала в фестивале и сборная Ассоциации иностранных студентов, обучающихся в России. В эту команду вошли представители шести стран. Впервые в 2016 году финал ВУЗПРОМФЕСТа был включен в Перечень мероприятий для детей, молодежи и отдельных общесистемных мероприятий, проводимых Минобрнауки за счет средств федерального бюджета.

На открытие финальной части фестиваля, состоявшееся на базе Московского технологического университета, по инициативе этого вуза были приглашены 400 школьников из 20 учебных заведений столицы. Ребятам предложили целую образовательную программу с лекциями, мастер-классами и тематическими экскурсиями.

Продолжилась конкурсная программа для финалистов в «Экспоцентре». Команды в течение двух дней соревновались в нескольких номинациях на площадках «Робототехника и мехатроника» (проектно-конструкторская деятельность), «Аддитивные технологии и 3D-печать», «Дизайн» (организация проектной деятельности в области промышленного и

архитектурного дизайна), «Экономика и менеджмент» (техническая и социальная компетентность в области экономики и менеджмента проекта) и «Программирование и инноватика. Нейротехнологии» (современные информационные технологии и системы, профессиональные компетенции в области программирования и создания инновационных проектов).

Каждая из команд-участниц фактически представляла собой модель малого инновационного предприятия, выполняющего определенный заказ. Тематика проектов соответствовала приоритетным направлениям развития страны, отрасли или конкретного предприятия. Организаторы постарались использовать в ходе конкурса современные технологические и программные средства, которые сегодня пока малодоступны студентам вузов, ориентируясь при подборе на отечественного производителя. Программа предусматривала проведение мастер-классов и состязания по профессиональным компетенциям.

После подведения итогов победителями в общекомандном зачете стали команды региональных вузов. Лучший проект – выпуск полезных продуктов питания «Шанежки» – представили студенты Волгоградского государственного технического университета (ВолгГТУ). На втором месте – команда Рыбинского государственного авиационного технического университета им. П.А. Соловьева. Их проект был посвящен созданию автономных технических устройств для перевода российского парка сельскохозяйственной техники в газодизельный цикл на экологически чистом синтетическом топливе. Студенты Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева заняли третье место с проектом геоинформационной системы построения, визуализации и анализа электронных карт сельскохозяйственных угодий.

Кроме кубков и дипломов лидерам вручили ценное высокоточное инновационное оборудование, которое наверняка пригодится им при осуществлении будущих разработок, а команда ВолгГТУ досрочно стала участником финала «ВУЗПРОМФЕСТ-2017». Свои награды получили и лучшие представители команд по отдельным номинациям.

По подсчетам организаторов, в финальных мероприятиях фестиваля в общей сложности поучаствовали более 500 человек и свыше 5 тысяч посетили площадку «ВУЗПРОМФЕСТа». Предполагается, что в следующем году география участников и тематика проектов расширятся, а в мероприятия фестиваля будет вовлечено больше индустриальных партнеров университетов.

«Именно вузовская наука за последнее время показала наиболее динамичный рост, – заявила министр образования и науки РФ Ольга Васильева, посетившая экспозицию «ВУЗПРОМФЕСТа». – Объем исследований и разработок, осуществляемых в стенах учебных лабораторий, увеличился за последнее десятилетие более чем в 5 раз, а численность их участников достигла 46 тысяч человек, что сопоставимо с академическим сектором».